新年到,这些重要新规元旦起施行

●新华社记者 白 阳

治之力保障推动爱国主义教育开展,未成年人网络保护综合 生命健康……全新的2024年,迎来法治新气象。

保障推动爱国主义教育广泛深入持久有 效开展

《中华人民共和国爱国主义教育法》自2024年1月1日 日起施行。 起施行,保障和推动爱国主义教育广泛深入持久有效开展。

根据本法,爱国主义教育的主要内容涵盖思想政治、历 史文化、国家象征标志、祖国壮美河山和历史文化遗产、宪 法和法律、国家统一和民族团结、国家安全和国防、英烈和 模范人物事迹等方面。在规定面向全体公民开展爱国主义教 育的同时,突出学校和家庭对青少年和儿童的教育。

本法要求充分利用各类资源和各种形式开展爱国主义教 育,包括利用红色资源、文物古迹、爱国主义教育基地和各类 文化场馆等资源,通过功勋荣誉表彰奖励和各种纪念庆祝、民 俗文化活动,通过升挂国旗、奏唱国歌、宪法宣誓等仪式礼仪, 通过文艺作品、新闻媒体和信息网络平台载体等。

为未成年人营造清朗网络空间

《未成年人网络保护条例》自2024年1月1日起施行, 项权利。 这是我国首部专门性的未成年人网络保护综合立法。

伴随着新年的钟声,一批重要新规自元旦起施行。以法 问权限、开展个人信息合规审计的要求等;网络产品和服务 者依据电子技术监控设备记录的违法事实作出的行政处罚决 提供者应当建立健全网络欺凌行为的预警预防、识别监测和 立法助力青少年健康成长,药品经营使用监管新规守护你我。处置机制,设置便利未成年人及其监护人保存遭受网络欺凌。机关提交行政复议申请。 记录、行使通知权利的功能、渠道。

强化药品经营和使用全过程全环节监管

《药品经营和使用质量监督管理办法》自2024年1月1 国民事诉讼法》的决定自2024年1月1日起施行。

办法强化药品经营和使用全过程全环节监管,进一步明 确各层级药品监管部门的职责划分, 明晰跨区监管责任, 丰 富行政处理措施,明确行刑纪衔接等要求。

办法对医疗机构药品的质量管理部门和人员、储存和养 护、药品质量问题处理和召回、药品追溯等作出规定。要求 医疗机构和其他药品使用单位建立药品质量管理体系,对本 单位药品购进、储存、使用全过程的药品质量管理负责。

增加行政复议便民举措

修订后的《中华人民共和国行政复议法》自2024年1

修订后的行政复议法增加多项便民举措,为当事人申 请、参加行政复议提供便利,保障当事人在行政复议中的各

行政机关通过互联网渠道送达行政行为决定书的,应当划、标准、监测、预警、调查、环评、应急等制度。 条例提出个人信息处理者严格设定未成年人个人信息访 同时提供提交行政复议申请书的互联网渠道。对当场作出或

定不服申请行政复议的, 可以通过作出行政处罚决定的行政

着力解决涉外民事诉讼案件"送达难"

全国人民代表大会常务委员会关于修改《中华人民共和

近年来,人民法院审理的涉外民事纠纷数量快速攀升, 境外当事人主动选择我国法院管辖的案件日益增多。修改后 的民事诉讼法进一步完善涉外送达的相关规定,着力解决涉 外案件"送达难"问题,提升送达效率,切实维护涉外案件 当事人的合法权益; 完善涉外民事案件司法协助制度, 增设 域外调查取证相关规定等。

推进海洋环境监督管理制度建设

修订后的《中华人民共和国海洋环境保护法》自2024 年1月1日起施行。

修订后的海洋环境保护法要求,沿海地方人民政府对其 管理海域的海洋环境质量负责, 实行海洋环境保护目标责任 制和考核评价制度,推进海洋环境监督管理能力建设。

此外,增加生态环境分区管控、重点海域综合治理、约 谈整改、信息共享、信用评价、查封扣押等制度。完善规

(新华社北京2023年12月31日电)

政协白城市第七届委员会 增补委员名单

(2023年12月28日政协白城市第七届委员会第八次常委会议通过)

按姓氏笔画为序

马长生	王书峰	王 莹(女)	史鑫伟
华 烨(女)	齐 军	李剑锋	李 薇(女)
杨 悦(女)	沈智峰	张小民	张风光
张立杰(女)	张志强	姜美晶(女)	贾学刚
曹丽颖(女)	曹鹏飞	梁 博(女)	梁丹丹(女)
蒋晓红(女)	韩 良(女)	释云真	裴锐锋

新华社南京 2023年 12月 31 日电 (记者刘巍巍)寒假来临、春节将近, 出境游热度持续攀升。记者从南京海关

线或水运线路,保障群众出行。 近一段时期以来,泰国、马来西 亚、新加坡发布对我国游客的免签政 策,群众赴上述地区出境游热情高涨。 南京禄口国际机场加密南京往返新加坡 客运航线,每周可达12班。

获悉, 江苏多地加密、新开国际客运航

中国东方航空江苏有限公司地面服 务部旅客服务分部高级经理甘岚表示, 新加坡一直是我国出境旅游热门目的 地,也是入境游重要客源地。"预计相互 免签政策将为中新两国旅游业带来积极 影响,我们及时调整布局,增开往返新加 坡的客运航线,目前上座率比较理想。"

统计显示,随着新年旅游市场渐入 佳境, 南京禄口国际机场出境航线以港 澳地区和东南亚国家为主, 往返港澳的 航班每周65架,往返东南亚的航班每 周42架,累计占出入境客运航班的六 成。此外,南京至意大利米兰、澳大利 亚悉尼等洲际长线出境路线也在持续增

无锡至新加坡客运航班近日复航, 无锡海关驻无锡苏南国际机场办事处旅 检二科科长卢洋表示,眼下,无锡空港 进出境航班数量快速增长, 无锡已恢复 至大阪、首尔、芽庄、新加坡等国际客 运航线。

日前,连云港港国际客运站码头人 头攒动,600多名出境旅客排队登轮, "和谐云港"号班轮从连云港起航,驶 向韩国仁川。连云港至韩国仁川水运客 运线路近期复航,计划每周往返2个航 次,海上航行约23小时。

玉 际

客运线

温

住房公积金每日一读

47、现役军人公积金是 金贷款窗口进行咨询。 否能在地方公积金中心申请公 积金贷款?

答:根据国家《住房公积 金管理条例》(以下简称"条 例")规定,国家机关、城镇 私营企业、国有企业、城镇集 体企业、外商投资企业、城镇 私营企业及其他城镇企业、事 业单位、民办非企业单位、社 会团体的在职职工, 在直辖市 和省、自治区人民政府所在地 的市以及其他设区的市设立的 住房公积金管理中心缴存公积 金,地方公积金中心为缴存职 工提供缴存、提取、使用等服 务。军人在部队缴存的公积金 不在条例规定范围内, 也不归 属地方公积金中心管理,所 以,军人公积金不能在地方公 积金中心申请公积金贷款。可 通过地方银行专设的部队公积

48、装修房屋可以申请 住房公积金贷款吗?

答:根据《白城市住房公 积金贷款管理办法》规定,购 买、建造、翻建、大修(主体 破坏) 可申请公积金贷款。装 修不在公积金贷款范围内。

(白城市住房公积金 管理中心供稿)





2023年12月30日,在浙江省湖州市德清县雷甸镇社区教育中心,小朋友在表演手工制作的纸龙。 新华社发 (谢尚国摄) 2024年将至,人们参加形式多样的欢庆活动,迎接新年。

10 部门要求加快建设紧密型县域医共体

新华社北京2023年12月30日电(记者董瑞丰)国家 或中医医院。 卫生健康委等10个部门日前联合印发《关于全面推进紧密 乡、以乡带村和县乡一体、乡村一体,大力提升基层医疗卫 服务能力与群众就近"看得好病"的期望还存在差距。 生服务能力。

县域医共体。牵头医院一般为二级以上非营利性综合医院 决、日常疾病在基层解决。

推进县域医共体建设是深化医改的一项重要举措。近年 型县域医疗卫生共同体建设的指导意见》,要求推进以城带来,我国医疗卫生服务能力整体提高,但部分地区基层医疗

国家卫生健康委基层卫生健康司有关负责人介绍,紧 指导意见提出,根据地理位置、服务人口、现有医疗 密型县域医共体是对县域内医疗卫生资源的系统重塑,在 卫生机构布局等,组建由县级医院牵头,其他若干家县级 总结前期试点经验基础上,围绕"县级强、乡级活、村级 医疗卫生机构及乡镇卫生院、社区卫生服务中心等组成的 稳、上下联、信息通"目标,推动实现一般疾病在市县解

根据指导意见,二三级医院要通过专家派驻、专科共 建、临床带教等方式,提升县域医共体服务能力和管理水 平。牵头医院要向乡镇(街道)常年派驻临床、管理人 才,帮助解决基层问题,面向乡村开展巡回医疗。符合条 件的公办村卫生室将逐步转为乡镇卫生院延伸举办的村级 医疗服务点,实行行政、人员、业务、药品、财务、绩效

指导意见还从促进资源服务共享、提升重大疫情应对 和医疗应急能力、拓展家庭医生签约服务、创新医防融合服 务、提升中医药服务能力等5个方面,对提升县域医共体整 体服务能力提出具体要求。其中,要求统筹建立县域内医学 检验、医学影像、心电诊断、病理诊断、消毒供应等五大资 源共享中心, 统筹建立县域肿瘤防治、慢病管理、微创介 人、麻醉疼痛诊疗、重症监护等五大临床服务中心。

指导意见要求,到2024年6月底前,以省为单位全面 推开紧密型县域医共体建设。到2027年底,紧密型县域医 共体基本实现全覆盖。

以美丽中国建设全面推进 人与自然和谐共生的现代化

(上接一版)

文章指出,要加快推动发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色 低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策, 加快形成绿色生产 方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。要优化国土空间 开发格局, 加快产业绿色转型升级, 打造绿色发展高地, 推动形 成绿色生活方式。

文章指出,要着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。 要站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责 的高度,加强生态保护和修复,为子孙后代留下山清水秀的生态 空间。要加大生态系统保护力度,切实加强生态保护修复监管, 拓宽绿水青山转化金山银山的路径。

文章指出,要积极稳妥推进碳达峰碳中和。要坚持全国统 筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,落实好 碳达峰碳中和"1+N"政策体系。要有计划分步骤实施碳达峰行 动,构建清洁低碳安全高效的能源体系。

文章指出, 要守牢美丽中国建设安全底线。要贯彻总体国家 安全观,积极有效应对各种风险挑战,保障我们赖以生存发展的 自然环境和条件不受威胁和破坏。要切实维护生态安全,确保核

文章指出,要健全美丽中国建设保障体系。要统筹各领域资 源, 汇聚各方面力量, 打好法治、市场、科技、政策"组合 拳",为美丽中国建设提供基础支撑和有力保障。要强化法治保 障,完善绿色低碳发展经济政策,推动有效市场和有为政府更好 结合,加强科技支撑。

滑雪,让一个边陲小村溢满青春气息

●新华社记者 谷 训

的禾木村位于新疆最北部的布尔津县,靠近 套着雪镜——这几乎是雪季美照的标准穿搭。 包吃包住的福利让他可以安心地在这里滑 四季都是旅游旺季。然而当地的哈萨克族民 异,驻唱歌手里不乏勇敢的外地人——他们敢 是人。"秦浩东说,他喜欢跟雪友们打交道、交 宿老板叶黎娜说,冬天才是禾木村最活跃的 跟能歌善舞的新疆人"抢饭碗"。 时候,尽管冰天雪地,但从全国各地涌来的 年轻人让这个古老村庄焕发出青春洋溢的气 息。吸引年轻人来此的正是2022年正式开 放的吉克普林国际滑雪度假区。

宿客房就开始处于订满的状态,这样的人气一 直要持续到次年4月,也就是雪季的尾声。她告 普林雪场从无到有、一炮而红的过程。这个雪 诉记者,曾经的禾木一到冬天就寂静冷清,零。季,他计划在禾木滑5个月,专注于全山自由。主要提供雪友接送机、往返雪场的包车服务, 下三四十摄氏度的气温让人不敢出门,外地来 式滑雪水平的进阶。 的游客很少。自从距离村子不到10公里以外的 雪山被开发成滑雪场,禾木村的冬天变了样。

蒙古国、俄罗斯边境,这里风景如画,一年 村里的酒吧要开到凌晨三四点,与大城市里无 雪、生活。"看了很多风景,我觉得更有意思的

32岁的重庆资深雪友黄正杨对吉克普林 雪场的评价很高:"这里的坡度、地形、降雪量 都对高阶玩家有着非常大的吸引力,在我的 眼中,这里就是国内雪场的'天花板'。"2019 尔塔拉蒙古自治州精河县人,今年夏天他辞 进入12月中旬,叶黎娜经营的20多间民 年开始,黄正杨每个雪季都来禾木,在雪场建 成前是背着雪板骑着马上山,他见证了吉克

29岁的秦浩东是个滑雪新手,尽管还体 会不到畅滑雪山的快乐,但禾木村童话般的 苦,但忙得很充实。元旦、春节的客流高峰即 傍晚开始,村道边的烤肉摊就放起了音 风景和雪季自由奔放的氛围还是让他驻留在 将到来,马杰对这个雪季充满期待。 乐。在河边的网红咖啡馆,夕阳下的窗台边总 这里。他11月初从江西自驾来到禾木,在一

被国家地理杂志评为"中国最美村庄" 有漂亮女孩在拍照,她们身穿雪服,绒帽上还 家餐厅找了份驻唱歌手的工作,打工收入和 朋友,"来这里滑雪的人都'暂停'了原本的生 活,却又带着各自的故事"。

禾木吸引的不只有外地雪友,还有嗅到 商机的本地人。24岁的回族小伙儿马杰是博 去了家乡一家国企的工作,来到900多公里 外的禾木从事旅游行业。"去年雪场建好后, 禾木冬天的旅游用车需求就变大了。"他现在 每天早上8点半起床,要忙到晚上10点才收 工。带着挣钱买房结婚的目标,马杰说虽然辛

(新华社乌鲁木齐2023年12月30日电)



2023年12月30日,人们在甘肃省酒泉市肃州区锦玉公园玩耍。 当日是元旦假期第一天,人们休闲放松,乐享假日。

新华社发 (万宗平摄)

广告经营许可证:吉工商广字07001号 专刊部:3340401

本报地址: 白城市中兴西大路43号 新闻热线:13943450687 13943604545

邮政编码:137000 白城新闻印务有限公司承印:3333467

白城日报社发行公司发行:3340020

二版编辑部:3340142 零售:1.50元

三版编辑部:3341760

打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153